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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SD Negeri Jomblang 01 

Mata Pelajaran   : PPKn, Bahasa Indonesia, PJOK 

Kelas / Semester   : 3 / I 

Tema   : 4. Kewajiban dan Hakku 

Subtema  : 1. Kewajiban dan Hakku di rumah 

Pembelajaran   : 2 

Alokasi Waktu  : 1 JP  ( 30 Menit ) 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Diberi kesempatan membaca teks bacaan, peserta didik dapat mengidentifikasi 

kewajiban dan hak sebagai anggota keluarga berkitan dengan pakaian dengan tepat 

yang di share melalui WAG (Asingkronus ) 

2. Diberikan kesempatan, peserta didik menuliskan kewajiban dan hak sebagai anggota 

keluarga berkaitan dengan pakain pada tabel yang akan di share melalui WAG ( 

Asingkronus ) 

3. Melalui kegiatan diskusi bersama dengan guru di kelas online dengan google meet, 

peserta didik dapat menyebutkan kewajiban dan hak sebagai anggota keluarga 

berakitan dengan pakaian berdasarkan tabel yang telah dikerjakan peserta didik 

sebelumnya ( Sinkronus ) 

4. Diberikan kesempatan mencermati masalah pada teks yang disajikan guru di forum 

google meet dengan power point, peserta didik dapat mngidentifikasi saran yang 

mungkin diberikan untuk penyelesaian masalah ( sederhana ) dengan tepat ( 

Sinkronus ) 

5. Melalui kegiatan diskusi bersama dengan guru dikelas online denggan google meet, 

peserta didik dapat menyebutkan saran penyelesaian masalah ( sederhana ) berkaitan 

dengan kewajiban dan hak dalam keluarga ( Sinkronus ) 

6. Diberikan kesempatan mencermati teks bacaan yang disajikan guru di forum google 

meet dengan power point, peserta didik dapat mengindentifikasi bentuk – bentuk 

aktivitas istirahat untuk menjaga kesehatan. ( Sinkronus ) 

7. Melalui kegiatan diskusi bersama dengan guru dikelas online dengan google meet, 

peserta didik dapat menyebutkan bentuk – bentuk aktivias istirahat untuk menjaga 

kesehatan ( Sinkronus ) 

8. Dengan mengetahui bentuk aktifitas istirahat melalui kelas online di forum google 

meet, siswa dapat menceritakan secara mandiri salah satu bentuk aktifitas istirahat 

untuk menjaga kesehatan. ( Asinkronus ) 

 

 

 

 

 

 

 



B. Bahan Ajar 

1. Pendahuluan 

Dalam pembelajaran kali ini, kalian dapat menentukan hak dan kewajiban 

dalam berpakaian, meberikan saran atas suatu permasalahan yang sederhana serta 

menceritakan bagaimana kalian beristirahat yang benar. 

2. Penjabaran Materi 

a. Membaca 

Bersyukur memiliki pakaian 

 

Manusia wajib melindungi tubuhnya. Siti juga selalu melindungi 

tubuhnya. Ia selalu melindungi tubuhnya dengan mengenakan pakaian yang rapi. 

Memiliki pakaian adalah hak setiap orang. Siti mendapat pakaian dari orang 

tuanya. Siti memiliki berbagai pakaian untuk dipakainya sehari-hari. Siti memiliki 

pakaian untuk bermain dan untuk tidur. 

Siti juga memiliki seragam sekolah. Pakaian Siti selalu bersih dan rapi. 

Pakaian membuat Siti merasa nyaman. Pakaian melindungi tubuh Siti dari udara 

dingin dan panas matahari. Pakaian juga dapat menjaga Siti dari gangguan 

serangga. 

 

 

Siti bersyukur memiliki pakaian. Siti menjalankan kewajiban terhadap 

pakaian dengan baik. Siti selalu mengenakan pakaian dengan hati-hati. Siti 

menjaga pakaiannya agar tidak cepat kotor dan rusak. Ia mengenakan pakaian 

sesuai kebutuhan. Siti juga berpakaian sesuai kebiasaan yang berlaku di tempat 

tinggalnya. Tidak lupa Siti juga mencuci bajunya bila kotor. 

 

 

 

 



b. Ayo Menulis 

Menemukan kalimat yang menunjukkan kewajiban dan hak 

Amati kembali teks diatas! 

Tulislah kewajiban dan hak dalam berpakaian! 

No Kewajiban Hak 

   

   

   

   

 

c. Menuliskan kalimat masukan 

Amati masalah berikut ini! 

Tuliskan masukanmu! 

 

1. Udin minta dibelikan baju baru. Di lemari, baju Udin masih banyak dan masih 

bagus. 

____________________________________________ 

 

2. Rok Dayu robek karena digunakan bermain lompat tali. 

____________________________________________ 

 

3. Beni ingin bermain dengan tetangganya. Ia masih mengenakan seragam 

sekolah. 

____________________________________________ 

 

4. Pulang sekolah Lani sangat lelah. Ia tidur siang tanpa berganti baju. 

___________________________________________ 

 

Contoh Kalimat Masukan 

Edo pulang kehujanan. Baju seragamnya basah kuyup. 

Sebaiknya Edo segera pulang dan mandi. 

 

 

 



d. Ayo membaca 

Istirahat Siang 

 

Siti wajib membantu ibu di rumah. Usai  

Makan suang, Siti mengangkat pakaian  

Dari jemuran. Usai membantu ibu, Siti 

beristirahat. Beristirahat adalah hak  

setiap orang. 

 
 

 

 

Ada banyak cara beristirahat. 

Beristirahat bisa dengan cara 

tidur atau bersantai. Dapat juga 

dengan cara menyegarkan diri. 

Tujuannya adalah membuat 

tubuh tenang. 

 

 

 

Siti beristirahat dengan tidur.  Tidur 

 siang dapat menghilangkan rasa lelah.  

Tidur siang juga menyehatkan badan.  

Tidur siang dapat menenangkan pikiran.  

Dengan tidur siang tubuh akan kembali  

segar dan bersemangat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



e. Ayo menulis 

Tuliskan cerita tentang kebiasaanmu beristirahat ! 

Tempat mengerjakan 

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………… 


